

◆ ЮБИЛЕЙНЫЙ «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ И ПАРТНЕРСТВО

(Окончание)

Спасибо огромное! Надеемся, что и дальше будем так же сотрудничать!»

Начальник отделения металлических материалов и металлургических технологий ОАО «Композит» (г. Королёв) А.И. Логачёва отметила как одно из главных достоинств завода то, что «Электросталь» никогда не отказывается от освоения новых материалов и технологий. А это, как правило, очень сложные задачи. В частности, сплавы, предлагаемые ОАО «Композит» имеют в своём составе большое количество легирующих, плавить их сложно, повышенные требования предъявляются к шихтовым материалам. А разработанная на «Электростали» новая технология обработки металлов давлением позволяет получать изделия, заготовки и готовую продукцию, удовлетворяющую новым требованиям, в том числе и для производства новых ракетных и авиационных двигателей.

Как всегда с интересом слушали гости главного научного сотрудника ВИАМ Бориса Самуиловича Ломберга. На этот раз он не делал критических замечаний в адрес «Электростали», хотя именно в ответ на его рекомендации, сделанные, в том числе, и на таких «круглых столах», завод модернизировал испытательную и лабораторную базу, значительно продвинувшись в решении проблемы качественного изготовления образцов. Юбилейный для завода «Электросталь» год настраивает на доброжелательный лад, сказал Б.С. Ломберг, отметив, что очень много положительно сделано на заводе за последние годы. ВИАМ всегда тесно сотрудничал с «Электросталью», и институт во многом благодарен заводу: когда в тяжёлые 1990-е всё кругом рушилось, инициатива завода собирать такие совещания за «круглым столом» помогла тому, что мы смогли удержать технологии, сохранив опыт тех людей, что создавали нашу авиационную промышленность. Завод «Электросталь» всегда был передовой базой промышленности, и сегодня он внушает уверенность в том, что все важные государственные задачи, в том числе по созданию двигателя ПД-14, будут успешно решены.

ГОВОРЯТ ГОСТИ «КРУГЛОГО СТОЛА»

В.М. Кислицын, заместитель генерального директора по коммерческим вопросам АО «Завод «Фиолент» (г. Симферополь):

«Я из «молодых» россиян, из Республики Крым. Передаю вам всем привет от нашего трудового коллектива! Наше предприятие существует с 1913 года, образовано оно было в качестве механических мастерских немецким помешником бароном фон Киссеном. В этом году мы отпраздновали 104-й день рождения. У нашего предприятия три основных направления деятельности: системы и элементы корабельной автоматики (нашими системами оснащено уже около 500 кораблей, которые бороздят просторы мирового океана);



второе – микромашины, которые делаются из вашего пермаллоя и которые участвуют во всех двигательных установках морских, летательных, наземных, подземных, космических аппаратов, даже в одном из последних изделий ОПК – танке «Армата» – присутствует наше изделие, сделанное в том числе из вашего пермаллоя; и третье направление – профессиональный электроинструмент. В этом плане мы единственные в РФ предприятие полного цикла – от разработки конструкторской документации, изготовления оснастки до производства деталей и сборки готовых изделий. Все наши изделия проходят технологическую и контрольную обкатку, их качество мы проверяем в своей испытательной лаборатории, на периодических испытаниях мы соревнуемся с лучшими мировыми брендами Bosch и Makita, проводя сравнительные испытания. И хочу сказать, что наш инструмент не хуже, но имеет для российского покупателя более привлекательную цену, он дешевле в ремонте и сервисе.

Основное сотрудничество с «Электросталью» началось, конечно, после присоединения Крыма к РФ, точнее, после возвращения Крыма. Мне очень понравилось сегодняшнее мероприятие, и мы рады, что у вас такое отношение к заказчикам – дружеского взаимовыгодного сотрудничества. На гербе Крыма есть слова – процветание в единстве. И я желаю вашему предприятию процветания в единстве, чтобы вы процветали вместе со своими партнёрами – поставщиками и потребителями. Успехов!

Представитель фирмы «Gimm Srl» (Италия):

«Наша компания покупает продукцию вашего завода – инструментальную сталь. Компания семейная, принадлежит семье Гаспари, и я один из членов семьи. Наш первый контракт с «Электросталью» восходит к дальному 1996 году. Так что наша фирма – один из старейших иностранных партнёров вашего завода. Наши отношения полноценные и долгосрочные. На подобном мероприятии у вас на заводе мы в первый раз. Мне было очень интересно с различными аспектами. Конечно, мы воспользовались возможностью в кулуарах встретиться и общаться с руководством и специалистами завода. Что пожелаю заводу в юбилей? Ещё столько же лет работать! Чтобы установка в мире стабилизировалась, я же из Европы, для блага всех, для спокойствия и нормальной работы.

И.КОСАРЕВА.
Фото О.Лавренёва.

◆ МЕСЯЧНИК ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

13 октября на заводе в рамках месячника гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций силами пожарной части ВДПО на площадке с восточной стороны отделения проволоки второго прокатного цеха было организовано показательное выступление пожарного расчета с практической демонстрацией приведения в действие огнетушителей, имеющихся на предприятии.



ПРЕДОТВРАТИТЬ БЕДУ

Участниками противопожарной тренировки стали работники близлежащих цехов: завода управления, прокатного №2, КПЦ-1, РСЦ, цеха испытаний. Цель данной встречи пожарных ПЧ ВДПО и сотрудников отдела по делам ГОиЧС завода с работниками цехов – напомнить заводчанам правила пользования огнетушителями и дать возможность опробовать их действие на практике, при тушении реального огня. Эти умения в критической ситуации действительно могут спасти чьи-то жизни и уберечь от порчи ценнее имущество. Об этом говорил, приветствуя собравшихся на площадке у второго прокатного цеха, и.о. начальника отдела по делам ГОиЧС завода Б.А. Данилов.

Одна из служб гражданской обороны, напомнил Борис Анатольевич, – это противопожарная служба, задачами которой являются профилактика и тушение пожаров, спасение людей и материальных ценностей при пожарах. Зам. начальника ПЧ ВДПО П.М. Горбачёв привёл печаль-



ную статистику. В Электростали от начала 2017 года произошло 46 пожаров, в которых погибли 2 человека, а ещё 4 получили травмы.

За аналогичный период прошлого года в городе было 52 пожара. За всю историю города Электростали максимум погибало на пожарах в год 14 человек, минимум – 1. Не было такого года, чтобы никто не погиб при пожаре.

Возгораний всегда гораздо больше, чем пожаров. К счастью

настенного места хранения, срываете пломбу, выдергиваете чеку, направляете раструб на очаг возгорания и нажимаете на рычаг. Всё это продемонстрировал заводчанам лично зам. начальника пожарной части П.М. Горбачёв. А потом пожарные разожгли огонь на специальном поддоне, и все желающие смогли опробовать действие огнетушителей в реальных условиях.

И.СЕРЁГИНА.
Фото автора.